

卖公司套现 设基金当老板 投资做股东

# 不少影视明星成了资本运作高手

以前,说起明星搞投资,大家的概念还是开餐厅、买房产、当出品人。但现在,那些手法都略显老旧了。当下资本市场潮起潮落,在这些资本狂潮里,自然少不了有名有钱又有关系的明星参与。2015年12月,据粗略统计,涉足A股、新三板、港股的明星、名导、名编剧已超过70人,资本则超过百亿。而今年,有关明星投资的故事更是有增无减……

## 方式1 卖股权加盟大公司

今年3月,唐德影视公告,公司正筹划以现金方式收购无锡爱美神影视文化有限公司51%股份。爱美神成立于2015年7月30日,注册资本300万。股东是范冰冰及其母亲张传美。记者根据重大资产重组停牌标准估算,爱美神公司51%的股权要么是出售给唐德的价格超过4.29亿,要么是超过7亿。

稻草熊影业的60%股权卖给了暴风科技。股东刘诗诗和赵丽颖分别套现6480万元、324万元,并分别获得价值1.512亿、756万的股份,成为暴风科技小股东。吴奇隆早在2003年就创办了北京稻草熊影视文化公司当老板,之后又创办了浙江东阳稻草熊影视文化、北京稻草熊科技、北京稻草熊商贸、稻草熊(香港)、江苏稻草熊文化传媒等品牌。

## 方式2 设基金当投资老板

任泉可能是最早专注于投资的演员了。从1997年开始,他就向李冰冰借钱开起了餐厅。之后,还开过酒吧,投资过美容院、影视公司等。

伙Star VC,五个明星股东平分股份。据说,Star VC有些项目已经有5~10倍的回报。2016年3月,任泉宣布息影,专注投资。

2014年任泉拉上李冰冰和黄晓明合伙开热辣壹号火锅店。之后三人创办了风投基金Star VC,首期基金8000万,三位创始人各占股30%,管理团队占10%,几年来先后投资了时尚、快消、互联网金融、动画等领域的很多新公司。

早在2015年6月,杨颖就成立了自己的创投基金AB Capital。之后,杨颖以美啦产品设计师、美妆达人的身份加入美啦。再往后,她又投资了境外短租品牌住百家。此外,杨颖还与导演陈国辉等投资近400万港元在香港旺角开了一家咖啡店,据说目前已开了好几家分店。

## 方式3 投资新公司做股东

今年博鳌论坛上,佟大为作为投资人“舌战”王小川,并发表了“VR比电影院更值得投”的言论。不了解的人可能不知道,佟大为早已是佟悦名新文化传媒、上海悦悦投资管理中心两家公司的创始人。

布完成80亿元B轮融资,估值达215亿。孙红雷、贾乃亮、刘涛以个人投资者身份成为股东。有消息称,陈坤、姚明也会加入股东行列。

2015年7月,佟大为与投资界大佬徐小平合作投资创业项目智能牙刷OraClean。2015年11月末,佟大为夫妇出现在了专注于未上市公司股权流通的信息服务平台“股权通”发布会现场。据悉,佟大为夫妇最新投资的项目是一个尚未曝光的视频网站。

今年3月,华谊兄弟控股的华谊浩瀚宣布李晨、杨颖、冯绍峰、杜淳、郑恺、陈赫六位明星为股东。据此前的公告,出于对公司发展的信心,这几位明星股东自愿从二级市场购入公司股票,并且同意锁定一年。

最近,“明星公司”乐视体育宣

这种合作方式可以理解为,华谊作为东家,捆绑了这些明星,让公司的作品由明星们来参与。而明星不仅能拿到以往可以拿的片酬,还可以从公司利润中分成。

## 方式4 低价购新发行股票

买股可能是明星投资中最简单有效的方法了,其中的达人非赵薇莫属。去年,她背靠好友马云,从阿里的上市中大赚,被网友封为“女巴菲特”。去年十月,阿里要收购优酷土豆。有媒体曝光,赵薇趁优酷和土豆在美国市场连跌时入市。不过,赵薇在微博上否认,“为什么不经过核实就把‘涉嫌内幕交易’罪名扣到我头上?”赵薇的老同学陈坤也在去年试图加入股市。6月,一家炭黑行业的公司龙星化工计划以每股10.34元的价

格非公开发行不超过8636.36万股,募资约8.93亿元,主要用于还银行贷款。陈坤通过个人身份花1000万认购96.7万股。今年年初,龙星化工宣布,因资本市场及行业环境发生变化,经综合考虑,公司决定终止增发。媒体的报道标题是“终止增发或铺路重组,陈坤入股龙星化工受挫”。

陈坤还创办了东申童画、东申空间等几个工作室,据说接片并不多的他曾为创业卖过一套房,后来为了投资他又卖掉了一套。



赵薇跟着马云赚了多少钱



任泉、李冰冰是较早涉足投资领域的明星



刘涛今年正式加盟乐视体育



佟大为曾作为投资人“舌战”王小川

### 微博辣评

## 明星不能光盯着商业利益

@狐狐网友:钱都被这些明星们赚完了!拍个戏就几百几千万地赚,普通老百姓一辈子都赚不了这么多啊!现在又涉足别的领域,应该对他们适当约束一下!  
@长江之水:明星挣钱快,然后又利用影响力把利益最大化,奉劝他们不能光盯着商业利益,也要为大家带来一些好作品!  
@常春藤:我就喜欢陈道明、葛优这些明星。他们兢兢业业地拍戏,对演艺事业常怀敬畏之心。只有这样,才能成为大家,才能受到人们的尊重!  
@小乐乐:如果明星以普通人的身份涉足投资也就罢了,毕竟也不犯法啥的。但就怕利用自己的名气敛财。  
@icbcxxx:废话不说了,我只希望他们都是称职的演员!

晚综

### 文娱快报

## 《中国文房四宝》周日开播



继《舌尖上的中国》《我在故宫修文物》相继掀起自下而上的传统文化热议之后,又一部“神似”的《中国文房四宝》将于7月17日每天一集登陆央视纪录频道,7月22日每周五21:20在安徽卫视黄金档播出。该片共分六集,从历史、情感、文化、现实四个维度,反映了文房四宝演变的历史脉络、蕴含的丰富情感、承载的文化传统。

《中国文房四宝》兼具安徽地域特点和中国传统文化共性,拍摄地点涵盖重要文物的博物馆、古都、重要书画家故居,以及最能体现文房四宝影响力的国家和地区,涉及中国大陆近20个省市自治区和台湾地区,更有远赴日本、韩国和欧洲的拍摄,并访问了包括柳新祥、曹光华、汪培坤在内的众多国宝级工艺大师。值得一提的是,该片全程采用4k设备拍摄。在顶级高清摄影机下,每一个镜头都细腻唯美,如同一场视觉盛宴。该片用故事和情感亲近观众,让高深玄妙的文化变得具象化、生活化。

据新华网

## 《我想和你唱》周六收官



本周六22点,湖南卫视大型全民音乐互动综艺《我想和你唱》第一季将收官。节目中,费玉清代替韩红,摇身一变成了主持人,搭档汪涵说学逗唱;“情歌王子”张信哲遇到黄龄、于莎莎两位美女,更是主动与她们合唱。

继上次作为想唱嘉宾出席《我想和你唱》后,费玉清意犹未尽,本期他又代班韩红变身主持人,搭档汪涵一起嗨翻最后一期节目。如果说“涵韩组合”之间一贯相爱相杀、互接话茬的默契是经过后天培养的话,那么此次汪涵和费玉清之间的默契可谓浑然天成。

除了能审时度势,随时接住汪涵抛过来的话茬,费玉清在现场也又是唱来又是跳,玩得格外嗨。不仅与想唱嘉宾张信哲一起全程闭着眼大跳新版广场舞,而且在看到粉丝送的各种别出心裁的礼物给偶像时,他还大谈自己收到粉丝“鸡汤”的趣事。

据中新网